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भाग 1   

1. सह� क े�लए स एवं गलत क े�लए ग �चिन्हत क�िजए 

            1a. प� बदलने को प्रवृत्त करना कहते ह.ै 

1b. य�द 3x +4=19 तो x =6. 

 

2. सह� जवाब चुन�. 

2a. जब आप x संख्या को 6 से गुणा करते ह ैऔर �फर गुणनफल म� से 5 घटाते ह ैतो 

आपको 7 प्राप्त होता है .क्या आप बता सकते ह ै�क वह संख्या क्या है? 

a)2 

b)3 

c)4 

d)5 

2b. x+3=8 वह� ह ैजो   

a) x+3-3=8 

b) x+3=8-3 

c) x+3-3=8-3 

d)x+3=8-5 

 

3. �रक्त स्थान भरे 

3a. जब हम संख्या को _________ करते ह ैतो उसका �चन्ह बदल जाता है. 
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3b. चर का वह मान िजसके �लए समीकरण संतुष्ट होता ह ै वो समीकरण का ____________ 

कहलाता ह.ै 

 

 

 

 

4. �नम्न�ल�खत जोड़ी लगाए. 

स्तंभ   1 स्तंभ   2  उत्तर दे 
a)5/2x=-5 1)x=1/2 a)  
b)7x+19/2=13 2)x=2 b)  
c)6 x+10 = 2 3)x=5 c)  
d)-4(3+x) 4)x=-1/2 d)  
e)4(5-x)=0  5)x=-3 e)  

 

भाग 2   

5. x=2 से प्रारंभ करते हुए 3 समीकरण बनाइए. 

 

 

 

 

6. स्थानापन्न तर�के से हल क�िजए (i)12p-5=25 (ii) 4(m+3) = 18 (iii) -2(x+3) = 8. 

 

 

 

 

 



सरल समीकरण  

उप�वषय: कुछ और समीकरण, हल स ेसमीकरण, व्यावहा�रक िस्थ�तय� म� 
सरल समीकरण� के अनुप्रयोग 

 
 

              यूबीएसई - 7 - ग�णत: सरल समीकरण -4 पृष्ठ:3 

 

7. पहले चर को पृथक करने के �लए प्रयोग �कए जाने वाले चरण को बताइए और �फर समीकरण को हल 

क�िजए  5m+7=17. 

 

 

 

 

 

 

8.  हल क�िजए (i) 8y=36 (ii) 3s=-9 (iii) 3p/10 = 6 (iv) p/4=5 (v) a/5=17/15. 

 

 

 

 

 

 

 

भाग 3  

9.  स�चन द्वारा बनाए गए रन� �क संख्या राहुल द्वारा बनाए गए रन� �क संख्या �क दुगुनी ह.ै उन दोन� 

द्वारा �मलकर बनाए गए कुल रन एक दोहरे शतक स े2 रन कम ह�. प्रत्येक ने �कतने रन बनाए थे? 
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10. गाँव के �नवा�सय� ने एक बाग म� कुछ पेड़ लगाए इनम� से कुछ पेड़ फल� क ेपेड़ थे उन पेड़� �क संख्या जो 

फल� क ेनह�ं थे फल� वाल ेपेड़ो �क संख्या क े�तगुने से 2 अ�धक थी य�द ऐसे पेड़ो �क संख्या जो फल� क ेनह�ं 

थे 77 ह ैतो लगाए गए पेड़� �क संख्या क्या थी? 

 

 


